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	Funzione Pubblica MiBACT



COMUNICATO

1 maggio, Pasqua, Lunedì dell’Angelo e Ferragosto: “incremento dell’indennità di turnazione”

In occasione dell’incontro del 13 aprile 2017, l’Amministrazione del MiBACT e le OO.SS. al fine di garantire l’apertura al pubblico, nei giorni del 1 maggio, Pasqua, Lunedì dell’Angelo e ferragosto, di Musei, Gallerie, Monumenti, aree Archeologiche, Archivi, Biblioteche ubicate in sedi monumentali, hanno concordato, dopo ampio dibattito e dopo aver rinviato l’argomento nella riunione riconvocata alle ore 15, una maggiorazione di un importo pari a Euro 50,00, al lordo del dipendente, dell’indennità di turnazione rispetto a quelle già previste dall’Art. 13 del CCIM, relative ai super festivi,. 


Tale importo graverà, pur se a titolo di anticipazione, sulle risorse del FUA.


Per sottoscrivere l’accordo, CGIL, CISL e UIL, hanno richiesto all’Amministrazione che le somme relative al CAP 1321 venissero incrementate di un importo pari a Euro 250.000/00 mettendo perciò a disposizione dei progetti di apertura straordinaria del 2017 Euro 5.000.000/00.

All’Art. 3 l’accordo sottoscritto prevede che l’incremento dell’indennità di turnazione sarà corrisposto solo al personale che assicurerà l’effettiva apertura al pubblico degli Istituti sopra elencati.


E’ evidente che quanto previsto creerà malcontento soprattutto tra tutti quei lavoratori che, per esempio, presteranno servizio notturno tra il giorno di Pasqua e Lunedì dell’Angelo i quali, non assicurando l’effettiva apertura al pubblico, rischiano di non vedersi riconosciuta tale maggiorazione, salvo che l’Amministrazione non dovesse ritenere di riconsiderare tale attività che, comunque, si svolge in giornate. nelle quali il personale in servizio che garantisce l’apertura al pubblico percepirà le particolari indennità.


La CISL, già nella serata del 13 aprile, pur se inizialmente per le vie brevi, ha ritenuto di dover far presente all’Amministrazione quanto appena richiamato.


La riunione, su tale argomento all’O.d.G, si è dovuta rinviare al pomeriggio in quanto, soprattutto alcune tra le OO.SS. non firmatarie, forse dimenticando che con apposito DM 330 del 30 giugno 2016 il Ministro Dario Franceschini aveva disposto che, per quanto concerne gli Istituti del MiBACT citati nel presente comunicato, la giornata del 1 maggio rientrava tra quelle di apertura ordinaria, rigettarono tale incremento pari a Euro 50,00 di detta indennità di turnazione.


Sarebbe troppo facile, almeno per chi scrive, sottolineare il colpevole silenzio che all’atto della pubblicazione del DM 330 del 30 giugno 2016 accompagnò tale decisione, ma l’accordo raggiunto ha dovuto tener conto che dal 1 maggio 2017 gli Istituti sopra evidenziati avrebbero dovuto garantire, per via ordinaria, l’apertura al pubblico.


In pratica la trattativa era partita dalla proposta dell’Amministrazione che prevedeva un incremento di Euro 30,00 dell’indennità di turnazione e da chi motivava la propria contrarietà ad un incremento superiore dell’importo sostenendo che questo, in quanto a carico del FUA, avrebbe creato nocumento ai futuri processi dei passaggi economici.


CGIL, CISL e UIL, considerati i tempi ristretti, hanno sottoscritto l’accordo finanziandolo, a titolo di anticipazione, con le somme del FUA ottenendo in cambio dall’Amministrazione l’incremento sopra descritto del CAP 1321 con il quale, nel 2017, saranno finanziati i progetti di apertura straordinaria.


Al fine di anticipare le facili critiche all’accordo, soprattutto di coloro che ritennero di accettare “in religioso silenzio” la decisione assunta dal Ministro Dario Franceschini che, tra l’altro, ricomprendeva la festa dei lavoratori tra le giornate di normale apertura e oggi ricordano che in passato il relativo progetto di apertura straordinaria veniva remunerato con un importo lordo pari a Euro 180,00 lordi, ricordiamo che, a partire dal 1 maggio 2017, i lavoratori non avrebbero la possibilità di aderire, o meno, all’apertura degli Istituti in occasione della festa dei lavoratori .

Cordiali saluti
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Il Coordinatore Generale
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