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	Funzione Pubblica MiBACT



11 aprile 2017






       All’On. Dario Franceschini 

Ministro del MiBACT

                                                                                                                                                     ministro.segreteria@beniculturali.it
E p.c. All’Arch. Antonia Pasqua Recchia

Segretario Generale MiBACT

sg@beniculturali.it 

Alla Dott.ssa Marina Giuseppone 

Direttore Generale Organizzazione MiBACT

dg-or@beniculturali.it 
Oggetto: Circolare n. 77 del 05-04.2017 – Direz. Gen. Organizzazione Servizio II – Disponibilità sede dirigenziale Servizio I  - Coordinamento e relazioni internazionali – Ufficio Unesco

Gentile Signor Ministro, 

abbiamo preso atto con soddisfazione, anche a seguito della pubblicazione della circolare in epigrafe, come Ella sia sempre particolarmente attento a rafforzare la presenza del Dicastero da Lei diretto anche in ambito internazionale.

Le scriviamo la presente dopo aver letto che è stato messo a bando un concorso per un posto di Dirigente di seconda fascia, per il Servizio de quo, rivolto a candidati sia interni che esterni alla Pubblica Amministrazione che prevede proprio il sostegno e il coordinamento delle azioni del Ministero in campo internazionale e nei settori di competenza dell’UNESCO.

Siamo convinti, Signor Ministro, che tra le esperienze professionali richieste ai candidati e tra i titoli preferenziali ci siano quelle maturate presso la nostra Amministrazione oltre a quelle  maturate all’Estero, con particolare riferimento ai servizi prestati presso la Comunità ed il Parlamento Europei.

Riteniamo che sia altresì richiesta l’approfondita conoscenza – non solo della lingua italiana – ma anche più  lingue comunitarie, fluentemente parlate e scritte.

Siamo certi che questi requisiti siano fondamentali per poter svolgere un lavoro tanto complesso sul piano operativo, che necessita di conoscenza diretta di norme e leggi internazionali, oltre che di esperienza di relazioni con le Istituzioni straniere e di piena padronanza delle lingue, e che, a ben guardare, la Commissione possa verificarne il possesso non solo da parte di candidati esterni, ma anche di candidati interni al Ministero stesso, comunque oggi allocati.

Confidiamo, Signor Ministro, nella Sua sempre cortese attenzione e nelle disposizioni che in merito vorrà dare alla Commissione valutatrice.
La scrivente O.S., certa del Suo fattivo interessamento, Le porge:
Cordiali saluti
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                                                                                Il Coordinatore Generale

                                                                                      (Claudio Calcara)

Via del Collegio Romano, 27 - 00186  Roma

 Tel. 06/67232362 - 06/67232863 - 06/6791535 
E-MAIL:  claudiocalcara@gmail.com   
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