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	Funzione Pubblica MiBACT



Roma 20 aprile 2017

Alla Cortese attenzione 

dell'Arch. Antonia Pasqua Recchia
Segretario Generale del MiBACT
e. p.c                       Ai lavoratori del MiBACT

Oggetto: ANOMALIE AL SISTEMA ALL'IMPIANTO ELETTRICO E INFORMATICO

Egregio Architetto, 

solo per spirito di collaborazione le segnalo che il giorno 19 aprile u.s. , circa verso le ore 18.30, ho notato che il sistema elettrico e informatico del Collegio Romano ha dato segni di malfunzionamento, fatto che si è ripetuto anche in data odierna e che sembrerebbe abbia creato un vero e proprio black-out a tutti i servizi informatici e telefonici, erogati da questa sede, anche d'interesse nazionale come nel caso del sito istituzionale.


Risulta evidente che il malfunzionamento dell'impianto elettrico non dovrebbe avere ripercussioni sui servizi erogati dal CED, atteso che dovrebbero risultare protetti da sistemi dedicati.

Quanto accaduto ha avuto implicazioni negative anche sui computer della mia Organizzazione e su alcune memorie esterne che sono risultate danneggiate, fatto che potrebbe essersi verificato anche alle stesse apparecchiature informatiche del MiBACT con conseguenti danni di natura economica.


Le confesso che, attesi i lavori in atto, finalizzati agli adeguamenti delle linee elettriche e delle dorsali informatiche che interessano il complesso del Collegio Romano, quanto accaduto mi ha lasciato perplesso.


Le tralascio le lamentele dei colleghi, che hanno subito le conseguenze di quanto fin qui lamentato e che non hanno potuto assolvere ai propri compiti, e confido che il suo pronto ed attento intervento risolverà ad horas questi deprecabili inconvenienti.

Cordiali saluti
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                                                                                Il Coordinatore Generale

                                                                                                                    (Claudio Calcara)

Via del Collegio Romano, 27 - 00186  Roma

 Tel. 06/67232362 - 06/67232863 - 06/6791535 
E-MAIL:  claudiocalcara@gmail.com   
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