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	Funzione Pubblica MiBACT



Roma 05 maggio 2017

Alla Cortese attenzione 

dell’Arch. Francesco Scoppola 
Direzione Generale  Educazione e Ricerca
Email: dg-er@beniculturali.it

E p.c.      Alla Cortese attenzione della Dottoressa

 Maria Vittoria Marini Clarelli

Servizio I - Ufficio studi

Email: dg-er.servizio1@beniculturali.it

Alla Cortese attenzione della 

Dottoressa Marina Giuseppone

marina.giuseppone@beniculturali.it 

    Alla Cortese attenzione del 

Prof. Alessandro Benzia

alessandro.benzia@beniculturali.it
Ai lavoratori del MiBACT
Oggetto: Circ 18/2017 Educazione e Ricerca - Richiesta adesione


Egregio Direttore,

in riferimento alla Circolare n.18/2017 della DG Educazione e Ricerca, pur comprendendo che la giornata formativa del giorno 08.05.2017 abbia previsto come destinatari coloro che appartengono al profilo tecnico-scientifico di II e III Area, ritengo utile per l’Amministrazione estenderla al restante personale.


Consapevole che i corsi sono oramai iniziati, la scrivente O.S. chiede di prevedere che al restante personale sia garantita identica opportunità formativa in un tempi brevi.


Forse l’Amministrazione ha ritenuto che l'argomento trattato rivesta carattere di specificità e per questo ha limitato la partecipazione ad una sola parte del personale mentre è noto che identica attività istituzionale è svolta anche dal personale inquadrato in un diverso profilo professionale.

E’ per questo che la scrivente O.S. ritiene opportuno prevedere identica formazione ad altre figure professionali. 

Solo a titolo esemplificativo citiamo il caso di coloro che, pur in possesso di un inquadramento professionale diverso da quello previsto per partecipare al corso di formazione, nell’ambito della Soprintendenza Archeologia, Belle Arti e Paesaggio per le province di Ravenna, Forlì–Cesena e Rimini, sono risultati impiegati in occasione di eventi Gep, la Festa dei Musei.


Per quanto fin qui esposto e in considerazione al valore che la partecipazione ai corsi di formazione riveste nei processi di riqualificazione, si chiede di poter estendere la partecipazione anche al personale con diverso profilo professionale atteso che la circolare, pur indicando come destinatario il personale tecnico e scientifico, fa comunque riferimento al personale "direttamente coinvolto nelle attività di progettazione organizzazione e realizzazione degli eventi 2017.

Cordiali saluti
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                                                                                Il Coordinatore Generale

                                                                                                                      (Claudio Calcara)

Via del Collegio Romano, 27 - 00186  Roma

 Tel. 06/67232362 - 06/67232863 - 06/6791535 
E-MAIL:  claudiocalcara@gmail.com   
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