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	Funzione Pubblica MiBACT



Roma 12 maggio 2017
Ai Colleghi del MiBACT

OGGETTO: PREDISPOSIZIONE RICORSI SUGLI SVILUPPI ECONOMICI

Carissimi, ho maturato il personale convincimento che, non solo per accelerare la definizione di tutti i processi di riqualificazione in atto, sia opportuno affidare ad uno studio legale le pratiche.


La mia storia avrebbe preferito percorrere la via della negoziazione sindacale, ma nel caso in questione ho valutato necessario intraprendere una diversa strada.


Per questo ho da tempo preso contatto con uno studio legale specializzato in materia.


A seguito dei colloqui intercorsi direttamente con l’Avvocato, gli ho inviato il materiale pubblicato dall’Amministrazione necessario per presentare un eventuale ricorso.


Dall’analisi della documentazione inerente le graduatorie approvate dal Ministro relative alla procedura selettiva di progressione economica, l’Avvocato Antonio Albanese mi ha confermato non solo la disponibilità del suo studio legale ad intraprendere ogni valida iniziativa legale diretta a tutelare tutti i dipendenti del MIBACT, ma anche il suo convincimento che ci siano tutti i presupposti per “sensibilizzare” l’Amministrazione.


Per quanto fin qui premesso vi informo che tutti quelli che vorranno procedere nei confronti dell’Amministrazione dovranno contattare direttamente il legale affinché possa predisporre quanto necessario per il successivo deposito dei ricorsi giurisdizionali individuali.


L’Avvocato Antonio Albanese ritiene sia necessario l’iter appena accennato per impugnare il DDL del 27.2.2014 ed il successivo DDG del 05.4.2017 di approvazione delle graduatorie definitive generali di merito della procedura selettiva in oggetto.


Al fine di evitare inutili intermediazioni ho ritenuto che gli interessati potranno rivolgersi direttamente agli Avv.ti Antonio Albanese (mobile 392.0540005) e Chiara D'Aria (mobile 339.7836901), o contattare lo studio legale, ai seguenti riferimenti:

Studio Legale Albanese

Via Luigi Einaudi 7

75100 Matera

Te. 0835 330499

Cordiali saluti
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                                                                  Il Coordinatore Generale

                                                                                               (Claudio Calcara)

Via del Collegio Romano, 27 - 00186  Roma

 Tel. 06/67232362 - 06/67232863 - 06/6791535 
E-MAIL:  claudiocalcara@gmail.com   

Nome File: 
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