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	Funzione Pubblica MiBACT



Roma 03 agosto 2017

COMUNICATO
Contrattazione del 03 agosto 2017


In occasione dell’odierno incontro di contrattazione è stato possibile sottoscrivere una serie di accordi, riteniamo siano tutti importanti, e comunque attesi da moltissimi colleghi.


Di seguito sono riportate le materie trattate e sottoscritti dalla maggioranza dell’OO.SS. che rappresentano i lavoratori del MiBACT, i necessari accordi:

1. Procedura di mobilità territoriale, su base volontaria, interna;

2. Proroga del termine di presentazione delle domande di mobilità territoriale, su base volontaria, interna di cui al DD 26 giugno 2017;

3. Ipotesi d’accordo concernente gli sviluppi economici all’interno delle aree per l’anno 2017.


La CISL, insieme alle altre OO.SS. Confederali, ha ritenuto sull’ultimo punto riportato nell’elenco di trattare l’argomento in un comunicato unitario soprattutto in quanto le solite OO.SS. hanno ritenuto di non sottoscriverlo anche al fine per fornire ai colleghi una versione completa di come si è pervenuti alla sottoscrizione dell’accordo.

Il primo punto, premesso che la Circolare n° 169 dello 03 agosto 2017 ha prorogato la presa di servizio dei lavoratori nei rispettivi Istituti, in quanto prevista in precedenza anche a seguito della sentenza del TAR Lazio, ha riguardato la mobilità volontaria del personale in servizio presso:

· Parco archeologico del Colosseo;

· Soprintendenza speciale archeologia belle arti e paesaggio di Roma;

· Museo Nazionale Romano;

· Parco Archeologico dell’Appia Antica;

· Parco Archeologico di Ostia Antica.

Sul secondo punto, a seguito della sentenza del Consiglio di Stato che ha riaperto i processi di mobilità volontaria del personale in servizio presso gli Istituti sopra elencati, si è dovuto procedere con il rinvio del termine di presentazione delle domande di mobilità volontaria.

La circolare n° 154/2017 della D.G. Organizzazione ha prorogato per le ore 12,00 del giorno 11 settembre il termine ultimo, precedentemente fissato per il giorno 04 agosto 2017, per la presentazione delle domande di partecipazione alla mobilità volontaria

Nella circolare appena richiamata la D.G. organizzazione ha correttamente ricordato che il rinvio dei termini per la presentazione delle domande si è reso altresì necessario a fronte delle ulteriori modifiche che i competenti Segretariati regionali hanno prodotto.

A seguito di tale novità, nei prossimi giorni, la Direzione Generale Organizzazione procederà con la pubblicazione di una nuova Tabella B, nella quale saranno indicanti i posti disponibili, distinti per profilo professionale e sedi come meglio evidenziato nell’allegata circolare n° 170/2017. 

Cordiali saluti
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                                                                   Il Coordinatore Generale

                                                                                                   (Claudio Calcara)
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