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	Funzione Pubblica MiBACT



Roma 31 maggio 2017
COMUNICATO

POMPEI: tentativo di conciliazione


Oggi 31 maggio 2017 nel locale Emeroteca del complesso Monumentale del Collegio Romano, si sono riunite le parti per esperire il tentativo di conciliazione, al fine di ripristinare corrette relazioni sindacali.


Dopo ampio dibattito, necessario per esaminare le questioni evidenziate nel documento unitario del 15 maggio 2017, le parti, preso atto della volontà manifestata dal Direttore Massimo Osanna in merito alla ripresa delle relazioni sindacali, hanno sottoscritto l’apposito verbale.


La sottoscrizione del verbale di conciliazione, almeno per quanto riguarda la CISL, si è resa possibile in quanto il Direttore del Parco Archeologico di Pompei, già nell’introduzione al proprio intervento, ha considerato che anche in occasione dell’odierno incontro si sono registrate, forse negligenze, nel recapitare alle OO.SS. la documentazione inerente o necessaria 

Nel caso in questione si è trattato di un documento nel quale venivano analizzate dalla direzione, le questioni oggetto di confronto e sulle quali, qualora non fossero state risolte, si rischiavano azioni di protesta che avrebbero provocato disservizi all’utenza dell’importante complesso archeologico.


La CISL, ha sottoscritto il verbale di conciliazione solo dopo che nel testo è stata prevista la rotazione necessaria per offrire al personale pari opportunità in termini di partecipazione ai corsi di formazione e inserita, in extremis, al punto 3 del verbale d’intesa.

Cordiali saluti
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