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	Funzione Pubblica MiBACT



Roma 22 giugno 2017
COMUNICATO

MOBILITA’


Riceviamo dalla Dottoressa Marina Giuseppone la nota con la quale veniamo informati che dal 26 giugno p.v. partirà, su scala nazionale, la procedura relativa ai processi di mobilità interna volontaria.


L’Amministrazione, premessi i problemi che sono derivati, a seguito delle Sentenze 7 giugno 2017. del TAR Lazio - 6719 e 6720, e anche al fine di chiarire le ragioni dei ritardi fin qui registrati nell’avvio della procedura di mobilità, ha fatto presente che la decisione è maturata dopo che le parti hanno convenuto circa la necessità di non poter più procrastinare l’avvio di tali processi.

Quanto stabilito è maturato in occasione della riunione del 12 giugno 2017 del tavolo tecnico


Le parti, in tale circostanza, hanno concordato che, nelle more della definizione del giudizio, sarà possibile comunque avviare la procedura prendendo in considerazione, complessivamente, la sommatoria dell’organico di diritto della Soprintendenza speciale di Roma e quello dell’ex Parco Archeologico del Colosseo.

In pratica sarà possibile procedere alla mobilità nazionale prendendo a riferimento l’organico complessivo determinato come sopra descritto e tra l’altro individuato dal decreto ministeriale 19 settembre 2016.
Cordiali saluti
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