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	                Funzione Pubblica MiBACT



Roma, 11 settembre 2017

COMUNICATO


In data odierna, con nota unitaria allegata al presente comunicato, abbiamo presentato all’Amministrazione del MiBACT la richiesta per avviare il confronto sul DM relativo agli organici e alle posizioni organizzative e per ottenere informazioni in merito al FUA 2017, all’accordo sulle progressioni economiche.

Insieme alle altre OO.SS. Confederali abbiamo ritenuto opportuno, anche alla luce della emanazione del DM di modifica della pianta organica, avviare un confronto preventivo con l’Amministrazione per analizzare tutte le criticità che sono emerse, anche a seguito delle infinite riforme del MiBACT, in merito al rapporto previsione dell’organico e attuale distribuzione del personale sul territorio.


Alla CISL sono risultate evidenti, anche alla luce del precedente D.M., situazioni soprannumerarie che si sono venuti a determinare negli Istituti Centrali e periferici del Ministero, soprattutto a seguito del taglio operato alla dotazione complessiva dell’organico del MiBACT malgrado le riforme del ministro abbiano creato nuovi centri di spesa. 


Proprio per affrontare tutte queste problematiche abbiamo ritenuto richiedere, formalmente una convocazione urgente sulla materie evidenziate anche nell’oggetto.


L’incontro si è reso necessario anche per acquisire l’informazione sulle seguenti materie:

· disponibilità delle risorse stanziate dal FUA 2017;

· retribuzione dei compensi, già maturati, spettanti al personale. 

Le OO.SS. hanno fatto presente che non è ulteriormente tollerabile un ulteriore rinvio dei pagamento di quanto già dovuto ai lavoratori.


La richiesta d’incontro si è resa inoltre necessaria al fine di conoscere l’iter di certificazione dell’accordo sottoscritto tra OO.SS. e Amministrazione che riguarda:

· i tempi necessari per adeguare le posizioni stipendiali al personale risultato vincitore nelle progressioni dell’anno 2016;

· le progressioni economiche dell’anno 2017;

· il confronto volto alla rideterminazione dei criteri utili per l’individuazione delle posizioni organizzative;

· conoscere l’esito della richiesta avanzata dalle OO.SS. Confederali di proroga dei contratti relativi al personale assunto a tempo determinato.

Cordiali saluti
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