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Roma, 11 settembre 2017

Alla cortese attenzione del

 Prof. Giampaolo D’Andrea

Capo di Gabinetto del MiBACT

Alla cortese attenzione della

Dott.ssa Marina Giuseppone

DG Organizzazione 

Alla cortese attenzione del 

Dott. Paolo d’Angeli

DG Bilancio

Oggetto: richiesta di informazione e di avvio del confronto su DM organici e posizioni organizzative – Richiesta informazione su FUA 2017 e Accordo sulle progressioni economiche

Con riferimento all’oggetto le scriventi OO.SS., alla luce della prossima emanazione del DM di modifica della pianta organica teorica, ritengono opportuno l’avvio di un confronto preventivo incentrato sull’analisi delle criticità che emergono nel rapporto tra la previsione dell’organico  e l’attuale distribuzione del personale sul territorio, con particolare riferimento alle situazioni ove, già alla luce del DM precedente, si rilevavano situazioni soprannumerarie in alcuni profili professionali. 

Pertanto si rimane in attesa di formale convocazione sulla materia.


Contestualmente si chiede formale informazione sullo stato dell’arte relativo alla disponibilità delle risorse stanziate dal FUA 2017, considerato che la sottoscrizione dell’accordo risale alla fine del mese di maggio 2017 e che occorre procedere alla retribuzione dei compensi maturati dal personale. 
A tal riguardo le scriventi OO.SS. fanno presente che non sarebbe considerato accettabile un rinvio o una ulteriore dilatazione dei tempi di pagamento di quanto dovuto ai lavoratori.


Si chiede inoltre di conoscere la situazione relativa all’iter di certificazione dell’Accordo sulle progressioni economiche 2017 ed i tempi di adeguamento delle posizioni stipendiali del personale risultato vincitore delle progressioni 2016.

Appare alle scriventi non più rinviabile, peraltro, il confronto volto alla rideterminazione dei criteri utili alla individuazione delle posizioni organizzative.


Da ultimo, si fa altresì presente che si è ancora in attesa dell’esito della richiesta di proroga per il personale assunto a tempo determinato.

Su quanto sopra esposto si richiede formale e urgente riscontro.
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