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	                   Funzione Pubblica MiBACT



Roma 23 novembre 2017

COMUNICATO
QUIZ: E’ STATA ESTRATTA LETTERA “U”

Relativamente allo svolgimento delle procedure di riqualificazione, in data 23 novembre 2017, alla presenza dei colleghi indicati dalle varie OO.SS., l’Amministrazione ha proceduto ad estrarre la lettera U dalla quale i candidati inizieranno lo svolgimento dei quiz.
Le parti hanno convenuto che la lettera U estratta sarà unica per tutti i candidati e le prove inizieranno da quelli appartenenti all’area prima; a seguire quelli dell’area seconda e terza
Ovviamente le prove d’esame si svolgeranno in tempi e giorni diversi proprio per rispettare l’ordine appena richiamato in relazione anche all’area di appartenenza.

Per accedere alle prove d’esame sarà necessaria una preventiva procedura d’identificazione.

A tal fine i candidati inizieranno alle ore 8.30, con l'accesso e il riconoscimento al computer mentre la prova dei quiz partirà dalle ore 9,15 e terminerà dopo 45 minuti.
Per far fronte alle necessità rappresentate dai colleghi sprovvisti di una postazione propria, l'Amministrazione metterà a loro disposizione una ad hoc.
L’occasione odierna è servita anche per stabilire una sessione unica per i candidati che per ragioni di salute non potranno partecipare alle prove d’esame.

Ai colleghi assenti dal lavoro per tempi lunghi per motivi di salute, o perché in maternità, sarà consentito di partecipare ai test, a scelta, nella prima sessione, o in quella successiva di recupero, previa attestazione dello stato clinico da parte del medico curante.

Risulta evidente che all’attualità, relativamente alle prove d’esame, vanno ancora definiti tanti aspetti ma per chi scrive c’è la necessità di concludere le procedure dei passaggi, compresa la pubblicazione delle relative graduatorie, entro il 31 dicembre 2017 al fine di scongiurare il pericolo che i vincitori non potranno ottenere il beneficio economico con decorrenza 01 gennaio 2017 
Cordiali saluti
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