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	Funzione Pubblica MiBACT



Roma 29 novembre 2017
Alla Cortese Attenzione 

dell’On. Sig. Ministro Dario Franceschini

Direttore Generale Organizzazione 

E p.c.                              Alla Cortese Attenzione del 

Prof Giampaolo d’Andrea

Capo di Gabinetto MiBACT


Egregio Ministro,

la scrivente O.S. le scrive in merito alla sentenza del TAR che ha di fatto sospeso alcune graduatorie del concorso per l’assunzione di 500 Funzionari. 


La CISL sottolinea come molti ricorsi siano stati presentati dagli stessi vincitori, provocando la sentenza sopra richiamata.


La decisione del TAR permetterebbe la convocazione di un tavolo tecnico utile affinché l’individuazione delle sedi alle quali destinare i vincitori, nel rispetto dei profili professionali, serva a garantire l’effettiva funzionalità degli Istituti del MiBACT e non divenga un mero adempimento formale. 


La CISL ritiene che le assegnazioni debbano doverosamente tener conto dei risultati delle procedure di mobilità volontaria del personale interno di ruolo.


La presente richiesta non è peregrina, bensì motivata dalla constatazione che, in molti casi, le domande dei dipendenti non sono state accolte a causa delle gravissime carenze organiche dell’Istituto di appartenenza.


Solo combinando opportunamente le due procedure verrebbero chiarite le effettive carenze d’organico prodotte dai tagli, per chi scrive ferali, operati dalle successive riforme del MiBACT, tutte a invarianza di costi, malgrado siano stati aumentati a dismisura i centri di spesa, tanto che 
all’attualità la dotazione organica del MiBACT somiglia sempre più a una piramide rovesciata, in cui il vertice pesa più della base.


La CISL ritiene che la giusta procedura si debba basare su un controllo incrociato, in cui le eventuali carenze/eccedenze dichiarate dai singoli istituti siano sopperite al meglio con assegnazioni in cui si possano coniugare le assunzioni di prima nomina con le richieste di mobilità volontaria presentate dal personale di ruolo ed altresì con la necessità di garantire la funzionalità delle strutture, centrali e periferiche, del MiBACT.
Ciò permetterebbe di confrontare l’attuale dotazione organica di ciascun Istituto, sanandone le effettive carenze, che – ovviamente – risultano oggi ben differenti rispetto a quelle “fotografate” dall’Amministrazione nel momento dell’emanazione dei bandi.

Tanto al fine di fondere l’obiettivo di una concreta funzionalità degli Istituti con le esigenze dei dipendenti, senza provocare né eccessivi disagi sia al personale in servizio che a quello di nuova assunzione, né tanto meno situazioni di eccessivi esuberi e/o gravi carenze organiche nelle sedi di destinazione.
Certi della disponibilità dell’Amministrazione a volersi confrontare sulle problematiche qui evidenziate, al fine di ottimizzare l’utilizzo delle poche risorse umane di ruolo del MiBACT e rendere più efficace l’azione dei nostri Uffici, porgiamo i nostri più 

Cordiali saluti
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Il Coordinatore Generale
    (Claudio Calcara)
Via del Collegio Romano, 27 - 00186  Roma

 Tel. 06/67232362 - 06/67232863 - 06/6791535 
E-MAIL:  claudiocalcara@gmail.com   

Nome File: 
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