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	                   Funzione Pubblica MiBACT



Roma 21 dicembre 2017


COMUNICATO

CONTRATTAZIONE NAZIONALE

21 DICEMBRE 2017
Per le ore 15.30 del giorno 21 dicembre 2017 è stata convocata dall’Amministrazione una riunione di contrattazione con il seguente 

O.d.G:
1. Sottoscrizione definitiva dell’accordo concernente i progetti di miglioramento dei servizi culturali resi all’utenza anno 2017;
2. Ipotesi di accordo in merito alle turnazioni anno 2018;
3. Verifica progetti di apertura straordinaria “Notte europea dei Musei”;
4. Accordo concernente la mappatura delle sedi RSU.
· Per quanto concerne il primo punto le parti hanno concordato per lo svolgimento dei progetti di produttività e di miglioramento dei servizi culturali ed amministrativi resi all’utenza di impegnare una somma complessiva pari ad €10.878.961/00.

Gli obiettivi che con tali progetti si intende perseguire sono:

a. miglioramento della qualità dei servizi resi all’utenza;
b. miglioramento dell’offerta culturale;
c. miglioramento della qualità nei rapporti con il pubblico anche attraverso la diffusione e il rispetto della carta dei servizi;
d. riduzione dei tempi nello svolgimento dell’attività amministrativa, procedimentale e non procedimentale, attraverso la partecipazione alle iniziative innovative promosse dall’Amministrazione;
e. perseguimento della massima trasparenza anche attraverso la tracciabilità delle attività amministrative istituzionali e di supporto;
f. conseguimento di una maggiore economicità della gestione attraverso l’implementazione dei sistemi di controllo di gestione.
In estrema sintesi possiamo affermare che tutti iprimi tre punti all’O.d.G. sono stati valutati positivamente.

Per chi volesse approfondire gli argomenti trattat, nelle more che procederemo all’invio degli accordi sottoscritti appena saranno pubblicati dall’Amministrazione, precisiamo di seguito quanto segue.


I progetti saranno iniziati previa attivazione delle forme di partecipazione sindacale e hanno una durata di almeno 3 mesi. 


Le verifiche finali saranno effettuate dai Capi degli Istituti in sede locale. 


Il budget di sede da assegnare a ciascun Istituto è calcolato sulla base del numero dei dipendenti effettivamente presenti alla data di sottoscrizione dell’accordo.

Le modalità di erogazione del compenso accessorio al personale che partecipa ai Progetti di produttività e di miglioramento dei servizi culturali ed amministrativi resi all’utenza sono determinate in sede locale, secondo i criteri che saranno individuati nel confronto tra le parti e in linea con la normativa vigente. 
Il compenso sarà erogato:

· previa relazione redatta dai Capi di Istituto che dovrà essere allegata alla documentazione relativa alla liquidazione delle competenze;
· in relazione alla verifica dei risultati conseguiti nei servizi resi all’utenza anche in relazione agli obiettivi prefissati. 

I Capi degli Istituti sono responsabili del raggiungimento degli obiettivi individuati in sede locale ai fini della realizzazione dei progetti.

Per quanto concerne le risorse del FUA da destinare alle turnazioni effettuate dal personale nel 2018, necessarie per garantire la sicurezza e l’apertura delle sedi istituzionali e dei luoghi della cultura:
· E’ stata approvata una prima ripartizione del FUA - A.F.2017 per una quota pari ad € 24.000.000; 
· Le parti concordano di avviare un monitoraggio sulla spesa preventiva al fine di verificarne la sua effettiva congruità attesi anche i risparmi che si sono registrati nella materiale esecuzione dei progetti dei quali oggi si è proceduto alla verifica finale.
· L’Amministrazione si impegna all’adozione di ogni utile iniziativa finanziaria a garanzia della regolare corresponsione degli emolumenti maturati dai lavoratori.

Tra le varie ed eventuali l’Amministrazione, su esplicita richiesta delle OO.SS., ha precisato che: 

1. domani verrà pubblicato il decreto di assunzione dei comunicatori;

2. comunque entro il mese di dicembre verrà pubblicata la graduatoria dei vincitori ai passaggi economici dell’anno 2017.

Per quanto concerne la questione dell’approvazione della mappatura delle RSU, al di là dell’ampio dibattito, non è stato possibile raggiungere un accordo e per questo la definitiva approvazione è stata rinviata per il giorno 03 gennaio 2018.

La CISL, avendo la necessità di sviluppare un ragionamento con i lavoratori, affiderà ad un successivo comunicato la trattazione dell’argomento.  
Cordiali saluti
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                                                                   Il Coordinatore Generale

                                                                                                   (Claudio Calcara)

Via del Collegio Romano, 27 - 00186  Roma

 Tel. 06/67232362 - 06/67232863 - 06/6791535 
E-MAIL:  claudiocalcara@gmail.com   
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