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	                   Funzione Pubblica MiBACT



Roma 06 dicembre 2017

Alla                      Cortese Attenzione della 

Dott.ssa Marina Giuseppone 

Direttore Generale Organizzazione
Marina.giuseppone@beniculturali.it
Oggetto: Sottoscrizione contratti individuali

Egregio Direttore,
le rappresento anche formalmente le difficoltà che mi sono state palesate da molti colleghi che, in quanto vincitori, sono stati chiamati dai vari Segretariati Generali a sottoscrivere i rispettivi contratti individuali a partire dal giorno 11 dicembre p.v..


In pratica, si tratterebbe di prevedere un periodo più ampio, suggerirei di due settimane, utile per sottoscrivere il nuovo contratto individuale di lavoro.


Anche al fine di evitare facili equivoci la CISL non le chiede di postergare l’inizio delle operazioni, atteso che danno la possibilità a molti lavoratori di accedere, forse per la prima volta, ad un lavoro a tempo indeterminato.


Il problema riguarda, principalmente, i colleghi di ruolo che per progredire nella carriera hanno partecipato ai concorsi appena conclusi.


All’attualità risulta che i candidati interessati sono stati chiamati a sottoscrivere i relativi contratti individuali in altre regioni rispetto alle quali prestano servizio, e hanno la necessità di avere un lasso di tempo maggiore per riorganizzare la propria vita, anche quella lavorativa.


In ultimo, ma non per importanza, le segnalo il caso di quei colleghi che nel sottoscrivere i contratti individuali, pur se in presenza di diverse destinazioni nella Regione presso la quale sono risultati vincitori, vengono loro proposte le sedi più disagiate, lontane da importanti snodi di comunicazione, che rendono più difficile il loro trasferimento nelle occasioni in cui vogliono tornare nelle case d’origine.


In particolare, rispetto a quest’ultimo punto appena accennato, c’è da considerare che sono in atto una serie di ricorsi che potrebbero modificare le graduatorie dei vincitori e per questo, soprattutto nelle more che si faccia chiarezza, ritengo sia opportuno procedere nel modo su indicato prevedendo per il personale interno che è risultato vincitore, anche la ricollocazione negli organici di provenienza quei colleghi che a seguito di specifiche sentenze dovessero essere esclusi dalle graduatorie dei vincitori. 
Cordiali saluti
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                                                                                 Il Coordinatore Generale

                                                                                                   (Claudio Calcara)

Via del Collegio Romano, 27 - 00186  Roma

 Tel. 06/67232362 - 06/67232863 - 06/6791535 
E-MAIL:  claudiocalcara@gmail.com   
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