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	                   Funzione Pubblica MiBACT



Roma 02 gennaio 2017


COMUNICATO

Graduatorie progressioni economiche- ricorsi

Come avevo avuto modo di anticipare, anche per le vie brevi, sto seguendo le problematiche che mi vengono segnalate dai colleghi a seguito della pubblicazione dei vincitori che hanno partecipato alle progressioni economiche dell’anno 2017.


E’ opportuno ricordare che l’accordo sottoscritto nel 2016 prevedeva un controllo a campione delle domande presentate dai candidati che, evidentemente, non è stato sufficiente a dare certezze a tutti coloro che sono stati esclusi.


Anche per questa ragione, già dall’odierna riunione di contrattazione convocata per sottoscrivere l’accordo riguardante la mappatura delle sedi RSU, solleciteremo l’Amministrazione per procedere, comunque, con un ulteriore verifica tesa al controllo di un numero maggiore di domande o quanto meno verificando quelle situazioni che i colleghi interessati segnaleranno alla D.G Organizzazione e se lo ritengono, per conoscenza, alle OO.SS..


Rispetto a quanto è stato pubblicato nella RPV del MiBACT, premesso che è un sacrosanto diritto dei colleghi interessati a capire i criteri adottati dalla commissione nel valutare la congruità dei punteggi che, inizialmente, si sono attribuiti i singoli candidati nel presentare le domande di partecipazione ai bandi relativi alle progressioni economiche.


All’attualità la CISL non ritiene sia necessario procedere con appositi ricorsi avverso alle ragioni di eventuali esclusioni dalle graduatorie dei vincitori bensì basta segnalare i dubbi e richiedere i chiarimenti, alla D.G organizzazione.


Per quanto concerne i colleghi inseriti nell'elenco 3, è opportuno chiarire che l’Amministrazione ha proceduto in coerenza con le scelte operate già in passato e ha escluso dal controllo quei colleghi che, autonomamente, nel presentare la domanda di partecipazione, si sono attribuito un punteggio inferiore, e perciò insufficiente, a quello che è risultato necessario per essere ricompresi nell’elenco dei vincitori.


Se la commissione avesse proceduto nel controllo, al di là che le graduatorie non sarebbero state pubblicate in tempo utile per garantire ai vincitori di ottenere il riconoscimento economico dal 1 gennaio 2017 e non avrebbe permesso di procedere con un ulteriore bando nel 2018, al massimo, avrebbe riconfermato il punteggio che gli interessati si erano già attribuito.


Caso diverso è quello che riguarda i colleghi che hanno pendenti “ricorsi” in quanto, credo in passato, hanno ottenuto una valutazione difforme relativamente al punteggio nella fascia di appartenenza.


Ritengo che in questo caso i colleghi interessati dovranno attendere che si concluda il ricorso anche se nelle more consiglierei di presentare alla D.G. Organizzazione un’apposita istanza nella quale fanno presente che sono in attesa che venga risolta la vicenda.

Sarà nostra cura tenervi informati circa gli sviluppi in materia di controlli
Cordiali saluti
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