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	                   Funzione Pubblica MiBACT



Roma 29 marzo 2018
COMUNICATO

Buoni pasto elettronici


La Direzione Generale del Bilancio, con nota del 27 marzo 2018, ha resto noto che è stata   sottoscritta la nuova Convenzione per la fornitura del buono pasto che da cartaceo è stato sostituito con quello elettronico.


Pertanto, non sarà più possibile la corresponsione del buon pasto in via anticipata.


L’Amministrazione, dal mese di aprile 2018, provvederà a fornire, a tutto il personale, i buoni pasto.


Gli uffici dipendenti dovranno far pervenire, entro il 10 maggio p.v., le effettive presenze maturate dal proprio personale riferite al mese di aprile.


La fornitura comprenderà gli eventuali conguagli maturati nell'anno 2017 e comprenderà il primo trimestre 2018.


L’apposita "Guida alla Convenzione, relativamente alla spendibilità dei buoni pasto, ha precisato che i buoni pasto sono cumulabili e spendibili nel limite di otto al giorno.


La D.G. Organizzazione, per quanto riguarda la prima richiesta di approvvigionamento da parte degli Istituti, ha precisato che è previsto un ritardo nella fornitura dovuto alla creazione delle card elettroniche che saranno nominative e comprensive di relativo codice PIN.


Quanto previsto permetterà ai possessori della card, in caso di furto o smarrimento, di poterne effettuare il blocco.


All'atto della consegna delle card, ciascun Ufficio, previa verifica della rispondenza tra quanto consegnato e quanto richiesto, dovrà comunicare alla D. G. Bilancio, la regolare consegna delle card.

Il fornitore, provvederà a ricaricare ciascuna card del numero di buoni pasto il cui valore nominale risulta indicato nella richiesta di approvvigionamento.


La ricarica delle card, dovrà essere effettuata entro il termine di entro 5 gg lavorativi relativamente alla prima richiesta di Approvvigionamento. 

Tale termine di 5 gg lavorativi; è calcolato dalla ricezione, da parte dell'Amministrazione, della Conferma di avvenuta ricezione della comunicazione di riscontro della consegna delle card inviata dal fornitore. 


Per quanto concerne le richieste di approvvigionamento, successive alla prima, le ricariche saranno effettuate entro 5 gg lavorativi dalla ricezione della richiesta di approvvigionamento.

Pertanto la tempistica per la prima richiesta di approvvigionamento sarà la pari a 35 gg lavorativi.


Tale termine comprende il periodo previsto per la consegna delle Card e i 5 giorni necessari per effettuarne la ricarica.


Per quanto precisato, in relazione a quanto previsto dalla Convenzione CONSIP, l’Amministrazione prevede che il materiale utilizzo delle card elettroniche, da parte dei dipendenti, potrà avvenire entro il termine massimo del mese di luglio p.v.. 


In relazione a tale tempistica, la successiva richiesta di approvvigionamento, ricomprenderà i mesi di maggio e giugno in modo da accreditare ai dipendenti del MiBACT anche il II° trimestre 2018.
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Pertanto le scadenze delle nuove forniture, posticipate, relative alle effettive presenze del personale per l'anno 2018 risultano:
	PERIODI
	RICHIESTE PERVENUTE ENTRO


	   1 maggio — 30 giugno
	10 luglio

	        1 luglio — 30 settembre
	   10 ottobre

	1 ottobre — 31 dicembre
	10 gennaio 2019


Cordiali saluti
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                                                                   Il Coordinatore Generale

                                                                                                   (Claudio Calcara)

Via del Collegio Romano, 27 - 00186  Roma

 Tel. 06/67232362 - 06/67232863 - 06/6791535 
E-MAIL:  claudiocalcara@gmail.com   

Nome File: 
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