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	                   Funzione Pubblica MiBACT



Roma 06 marzo 2018
COMUNICATO

CONTO TERZI


E’ opportuno, prima di affrontare l’argomento delle prestazioni in conto terzi, premettere che già nel 2010 la CISL aveva sottoscritto con l’Amministrazione del MiBACT un apposito accordo in quanto ritenuto necessario per garantire il coinvolgimento di tutto il personale interessato, la trasparenza delle procedure e per stabilire gli importi, minimi e massimi, da corrispondere al personale impegnato in tale attività.


Solo per meglio inquadrare il problema ricordiamo che all’epoca, alcune delle OO.SS. che non sottoscrissero l’accordo nel tentativo di creare facili consensi tra i colleghi, volevano che fosse previsto un importo massimo faraonico da attribuire ai partecipanti all’attività del conto terzi. 

La CISL, stabilì un importo massimo pari a euro 50 orari e contestualmente chiese all’Amministrazione che identico trattamento economico fosse garantito a quei lavoratori che partecipavano alle stesse attività, pur non essendo dipendenti del MiBACT.


Ovviamente quanto richiesto dalla CISL non venne accettato dalle OO.SS. non firmatarie dell’accordo.


Tale categoria di lavoratori, in pratica, fu considerata … “figlia di un Dio minore”.


Il Dott. d’Angeli, Direttore Generale del Bilancio, ha illustrato alle OO.SS. le novità che sono state introdotte in materia di prestazioni in conto terzi, rese dal personale di ruolo del MiBACT, a seguito dell’approvazione dell’art. 1 comma 315, L.205/2017.


In pratica la norma ha previsto che presso il MEF sia istituito un capitolo di spesa ad hoc sul quale i vari Concessionari dovranno preventivamente versare gli importi necessari per remunerare le prestazioni che saranno rese dal personale di ruolo.


Al di là che si tratta di applicare una legge di Stato, il problema che si pone riguarda, principalmente:

1. L’entità della somma che va preventivamente versata dal privato e ritenuta congrua per garantire il regolare pagamento delle attività aggiuntive rese dal personale del MiBACT;

2.  Le modalità e i tempi previsti perché il personale interessato possa ricevere i corrispondenti emolumenti.


La novità riguarda altresì il fatto che gli importi in questione saranno pensionabili e per questo la trattenuta alla fonte è aumentata ed è pari a Euro 32,70%.

In relazione a quanto appena considerato ne discende che:

· Il privato, a causa dell’incremento degli oneri fiscali, dovrà sostenere una spesa maggiore, rispetto a quella storica, e questo perché si possa garantire al personale lo stesso importo lordo percepito prima delle novità introdotte dalla legge;

· Andranno rivisti gli accordi eventualmente già raggiunti in sede locale, atteso che la legge, in vigore dal 1 gennaio 2018, ha effetto da tale data;


In conseguenza dei maggiori oneri finanziari da sostenersi, i privati potrebbero disdettare gli impegni già assunti.


Ciò premesso la CISL, pur consapevole degli immancabili problemi che dovranno essere affrontati e risolti, ritiene che la legge abbia chiarito situazioni che, in quanto lasciate dai vari direttori degli Istituti alla iniziativa dei singoli, avevano determinato ambiti oscuri in virtù dei quali, quando in passato dal centro si sono effettuate le verifiche previste, era emersa una forte discriminazione e che riguardavano gli importi percepiti dal personale coinvolto nell’attività del conto terzi.


Solo alcuni dipendenti, infatti, percepivano da tale attività importi rilevantissimi.


Le ricadute che il sistema determinerà, in termini pensionistici, dovrebbe comportare una maggiore attenzione da parte di tutti, ivi compresi i Direttori degli Istituti coinvolti e por fine all’eventuale monopolio che in certe realtà si è venuto a creare.
Cordiali saluti
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