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	                   Funzione Pubblica MiBACT



Roma 28 maggio 2018
COMUNICATO

A POCHE ORE DALLA ”DIPARTITA” DI FRANCESCINI UN ALTRO PEZZO DI QUELLO CHE SEMPRE PIU’ SOMIGLIA A UN CASTELLO DI CARTE CROLLA!

Sembrerebbe che l’opera “meritoria” dell’instancabile Franceschini non conosca limiti tanto che il Project Financing, presentato presso la Biblioteca Nazionale Centrale di Roma come opera di valorizzazione, ha già mostrato tutti i suoi limiti.

L’inaugurazione, riteniamo beneaugurante in quanto ha visto la presenza del Ministro Franceschini, è tristemente fallita.

Malgrado i bene auguranti auspici gli effetti finali non sono stati all’altezza delle aspettative, anzi!
Il Bar interno alla Biblioteca Nazionale Centrale di Roma, conosciuto come Librò, dal giorno 19 aprile 2018 ha cessato la propria attività.

Le questioni che ora si pongono sono le seguenti:

1. I lavoratori impiegati nell’attività di ristorazione, usando un eufemismo, sono stati messi in ferie “per inventario”;

2. Tutti coloro che frequentano la biblioteca non hanno più un punto di ristoro;

3. I locali che ospitavano il bar Librò risultano vandalizzati.


Con la solerte celerità che caratterizza l’azione del privato è iniziato lo sgombero dei locali, partendo ovviamente dalle merci deperibili e proseguito con il trasloco delle stigliature.


Quanto accaduto ha dell’incredibile.


I locali in cui è stata creata la struttura di ristoro, infatti, appartengono alla Biblioteca Nazionale Centrale e i fatti appena accennati si sarebbero verificati all’insaputa dell’Amministrazione.

La cosa è ancor più grave se si considera che le stigliature e non solo queste, erano all’interno dell’immobile che ospita la Biblioteca Nazionale Centrale e con il loro asporto hanno privato i lavoratori, che da alcuni mesi non percepiscono gli stipendi, di quei beni che avrebbero potuto rappresentare merce di scambio per coloro che reclamano il diritto a percepire le somme vantate per il lavoro reso.

All’attualità, comunque, i lavoratori sembrerebbe siano stati licenziati. 

L’opera di sgombro è stata eseguita con tecnica vandalica e non ha risparmiato nulla.

E’ pur vero che il novello Ministro “re sole” oramai sembrerebbe disinteressato a quanto accaduto sotto la propria gestione atteso che, com’è noto, ha fatto gli scatoloni e salvo possibili ripescaggi, non dovrebbe essere più l’interlocutore sulla materia.

Qualcuno che rappresenta l’istituzione dovrebbe pur spiegare come certi fatti siano potuti accadere.

Cordiali saluti
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