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	                   Funzione Pubblica MiBACT



Roma 24 maggio 2018
COMUNICATO

A seguito di un lunghissimo dibattito dei componenti il tavolo tecnico, durato per ben tre riunioni, questa sera abbiamo sottoscritto l’accordo che regola le prestazioni Conto Terzi rese dal personale di ruolo del MiBACT.


Solo dopo i necessari nulla osta resi dagli organi di controllo andrà “in pensione” l’accordo sottoscritto sulla materia nel lontano 2010.


Tutti i partecipanti ai lavori hanno riconosciuto la validità e la lungimiranza della materia normata nel 2010 ma le nuove previsioni di legge hanno consigliato le parti di adeguare lo strumento.


In realtà è stato possibile ottenere un’ampia convergenza della maggioranza delle OO.SS. sul testo licenziato in quanto l’argomento trattato afferisce alle cosiddette code contrattuali.


Fatto delicato questo appena evidenziato che ha necessitato di apposito chiarimento nell’allegata dichiarazione a verbale che, insieme alla CGIL e all’UNSA, abbiamo presentato all’Amministrazione e che fa parte integrante dell’accordo stesso.


In particolare la dichiarazione a verbale è stata ritenuta fondamentale nel momento in cui si registrano forti tensioni in altre realtà della P.A. da parte di quelle Organizzazioni Sindacali che, pur non avendo sottoscritto il CCNL, intendono comunque essere presenti ai tavoli di contrattazione nazionale anche laddove si tratta di materie che scaturiscono direttamente dal CCNL 2016/2018. 


La CISL ha condiviso nel suo complesso il testo dell’accordo anche se avrebbe preferito che l’elemento di rotazione, a parole condiviso da tutti i soggetti deputati, fosse meglio chiarito.

La CISL ritiene che il numero delle prestazioni possibili relative al conto terzi, rese dal personale di ruolo, non fossero vincolate solo a un tetto economico massimo, oggi elevato a Euro 7000/00, bensì anche ad un elemento orario.

A nostro parere, anche in relazione all’esperienza passata, il numero di ore che il personale può lavorare per attività di conto terzi andava limitata e vincolata al numero di prestazioni, pro capite, possibili nell’arco del mese e rispettose dalla necessità che il personale possa usufruire del necessari recupero psicofisico.


Tra l’altro l’attenzione posta dalla CISL su quest’ultima questione deriva anche dal fatto che la nuova normativa in materia di conto terzi ha per gli addetti coinvolti ripercussioni positive in termini pensionistici e perciò è opportuno che venga allargata la platea del personale coinvolto.

Cordiali saluti 
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