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	                   Funzione Pubblica MiBACT



Roma 30 maggio 2018
Alla Cortese Attenzione della 

Dott.ssa Marina Giuseppone 

Direttore Generale Organizzazione

marina.giuseppone@beniculturali.it

Oggetto: graduatorie passaggi economici 2017

Egregio Direttore, 

a seguito della pubblicazione sulla RPV della Circolare n° 179 del 25 maggio u.s. pervengono alla scrivente Organizzazione Sindacale anche le note che i candidati hanno inviato alla Commissione esaminatrice dopo aver appreso che, non risultano più nell’elenco dei vincitori ma soltanto ricompresi tra i candidati lavorati dalla Commissione ma esclusi.


Tutto quanto fin qui premesso, chi oggi si trova escluso, così come è avvenuto prima che si procedesse al controllo dei documenti per procedere alla pubblicazione della graduatoria finale, ritiene di dover acquisire gli elementi in base ai quali si trova escluso e a tale fine hanno presentato apposita richiesta.


Come spesso è avvenuto in passato, molti di coloro che hanno presentato alla commissione esaminatrice richieste di chiarimenti, malgrado gli accordi raggiunti tra Amministrazione e OO.SS., non hanno ottenuto alcun riscontro fatto questo che non ha impedito la pubblicazione della graduatoria finale anche se, in tal modo, ha creato dubbi, malcontento e rischia di ingenerare altro dannoso contenzioso.


La CISL le invia la presente nota affinché la commissione esaminatrice possa garantire, in primis al Direttore Generale Organizzazione, di aver evaso tutte le richieste, legittime, di chiarimento presentate dai candidati e che procederà a fornire i chiarimenti richiesti da coloro che oggi si trovano esclusi.

Cordiali saluti
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Il Coordinatore Generale

(Claudio Calcara)

Via del Collegio Romano, 27 - 00186  Roma

 Tel. 06/67232362 - 06/67232863 - 06/6791535 
E-MAIL:  claudiocalcara@gmail.com   

Nome File: 
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