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	                   Funzione Pubblica MiBACT



Roma 13 giugno 2018
COMUNICATO

Riassegnazione sede di servizio

In data Odierna il Servizio II della Direzione generale Organizzazione ha pubblicato la circolare n. 202 del 13 giugno 2018 che, a seguito delle rinunce all’assunzione, presentate da due vincitori del concorso di n. 90 unità di Funzionari Archeologi, apre a coloro che seguivano nella graduatoria di poter optare per una diversa assegnazione della sede di servizio.

In pratica, a seguito di tali rinunce è stata data ai colleghi che, nell’ordine seguivano i rinunciatari, la possibilità di essere nuovamente assegnati presso le sedi di lavoro che si sono rese disponibili.


A tal fine l’Amministrazione ha pubblicato sulla RPV del MiBACT il Decreto Direttoriale del 12 giugno 2018 nel quale sono state evidenziate le sedi di lavoro che, successivamente alla pubblicazione del Decreto direttoriale di nomina del 1 dicembre 2017 dei vincitori ed idonei nel profilo professionale di Funzionario Archeologo, si sono rese disponibili.


Tale possibilità, ovviamente, riguarda le unità di Funzionari Archeologi sopra evidenziate, inquadrate nella Terza Area posizione economica F1.


I dipendenti interessati alla riassegnazione delle sedi di servizio, atteso che la citata circolare è stata pubblicata sulla rete intranet ed internet del MiBACT ed ha valore di notifica, possono presentarsi giorno 18 giugno 2018 per la presa di servizio direttamente presso il nuovo Istituto.

Cordiali saluti
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